
BOWLAND 

MATH 

Introductory Kit 

スピードカメラ 

 

   課題 

 

 スピードカメラを設置した 800 カ所のうち 70 カ所で交通事故が設置前より増加したと新聞記

事は報じている。あなたはこの記事に賛成か反対か。 

 

 

 

新聞記事によると，スピードカメラが導入された場所では重大な交通事故が 21％減少すると

言われている。この値を用いて，スピードカメラを導入した場所の交通事故が何％減少するかを

判断しなさい。そして，新聞記事の論争には重大な欠点があることを示しなさい。 

  



用意するもの 

・ Excel ファイル →【Finldow Road.xls】【Refining the model.xls】 

・  ペアに 1 台のコンピュータ 

・ 新聞記事 →【The newspaper】 

   Lesson plan 

  



   Lesson plan（2時間扱い） 

1 時間目  

授業の流れ 主な発問 

問題理解 (15 分間) 

新聞記事を読み，賛成か反対かを簡単に議論する。 

 

 

 

 

あなたはいくつかのスピードカメ

ラが撤去されたほうがいよいと思

うか。 

カメラが交通事故を 21％減らした

とはどういう意味か。 

これらの場所でさらに交通事故が

起こるのはなぜだと思うか。 

まず特定の場所 FindlowRoad について調べる。 

→ Excel Spreadsheet: Finldow Road.xls   

 

 

 

 

Mrs V Cross は，「毎年，平均する

と 4 件の重大な事故が起こってい

る」と言っている。 

 

 

昨年の Findlow Road (２枚目のスプレッドシート) 
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この表の，赤いセルは，昨年の第何週の何曜日に，重大

な交通事故が行ったかを示している。  

 

翌年 (３枚目のスプレッドシート) 

 

Mrs V Cross は「何も変化がなけ

ば，来年以降も，4 件の事故が起

こる」と言っている。この考えに

ついてどう思うか。どのような仮

定が隠れているか。（道路周辺の

状況は変化していない，カメラも

設置されないなど） 

「平均 4 件」は，毎年ちょうど 4

件の重大な事故があるということ

か。 

平均値にはどのような意味がある

か。 

解決へのアプローチの立案（35 分間） 

翌年の事故発生の乱数シミュレーションを行う。 

緑のセルに「事故発生確率」を入力し，F9 を押すと，第

何週の何曜日に重大な事故が起こるかが表示される。F9 を

押す度に，第何週の何曜日に事故が起こるかが変わる。起こ

る事故件数が変化することに注目させる。 

 

翌年の予測 (４枚目のスプレッドシート) 

 

事故の予測に，数学はどのように

活用できるか。 

 

確率 4/365 なのに，どうして事故

件数が 4 にならないことがあるの

か。 

この確率はどのように決めたの

か。想定は何だったか。 

 

確率 8/365 ならどうか。 

確率を 0/365, 365/365 にしたら，

どうなるか。 

 

このシミュレーションはどのよう

な仕組みになっているのだろう

か。 

 ペアやグループで，このようなシミュレーションを用

いて，新聞記事について考えるにはどうしたらよいかを

話し合わせ，発表させる。 

《期待される反応》 

 

このようなシミュレーションを

用いて，新聞記事の「スピード

カメラを設置した 70 箇所で交通

事故が設置前より増加した」原
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・カメラの設置によって事故の起こる確率は変わらな

いとして，シミュレーションを 800 回して 70 件増える

かどうかを調べればよいのではないか。 

・カメラの設置前と設置後で，事故が起こる確率が異

なるのでないか。 

因が，カメラの設置にあるのか

どうかを探究するにはどうした

らよいか。 

2 時間目 

 

解決へのアプローチの立案の振り返り(10 分間) 

・カメラの設置後に事故発生確率は小さくなっている

にも関わらず，設置前より事故が増えることがどのく

らいあるかをシミュレーションで調べればよい。 

→Excel Spreadsheet: Refining the model 

スピードカメラの設置前後の事故発生確率を入力する

と，それぞれの確率に基づいて F9 を押す度に 10 回ず

つ，シミュレーションをし，Up（設置前より増加）,Same

（変わらない）,Down（設置前より減少）の回数が表とグ

ラフに自動的に入力される。 

どのようなシミュレーションをす

ればよいか。 

 

F4 を押すとデータがクリアされ

る。 

アプローチの実行 (20 分間) 

グループになり，スプレッドシートを使いながら探究

し，気づいたことを記録する。 

 

 

1 年間に重大な交通事故が 3 件以

上あると，その場所に，スピード

カメラが設置される傾向がある。 

例） 設置前
365

4  と 設置後
365

53. の場合 
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例）設置前
365

4  と設置後 
365

4 の場合 

 

 

 

前後の確率が同じ場合，そのこ

とはスピードカメラについて何を

意味しているのか。 

 

解決の交流(20 分間) 

気づいたことを発表し，互いに批判的に検討する。 

宿題として，この記事に応えるように新聞社に手紙をか

せる。（探究結果に基づいて，スピードカメラを取り外

すことを提案する生徒が多いことが予想される。） 

 

 

スピードカメラを設置することに

より事故が 21％減少するというの

が正確な値で，スピードカメラが

設置されたのが 800 カ所だとする

と，これらの設置箇所のうち，事

故数が減る，増える，変わらない

のはどのくらいか。 
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